

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

С ЧЕМ ПРИШЛА РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ К II КОНФЕРЕНЦИИ

Семнадцатый месяц наша доблестная Красная Армия и Военно-Морской Флот, вместе со всем советским народом, ведут отечественную освободительную войну против разбойничьих войск германского фашизма. Людов Гитлер и его банда задумали уничтожить Советский Союз, разрушить все то, что создано огромными усилиями нашего народа и что составляет гордость нашей великой страны, они задумали кровавое дело — физически истребить часть советских людей, а оставшихся в живых превратить в вечных рабов германских фашистов.

Над нашей родиной нависла серьезная опасность. Товарищ Сталин в своем выступлении по радио 3 июля 1941 года предупредил об этой опасности весь советский народ. Он сказал: „Дело идет, таким образом, о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или впасть в порабощение“.

Далее товарищ Сталин сказал: „Мы должны организовать всеобщую помощь Красной Армии, обеспечить усиленное пополнение ее рядов, обеспечить ее снабжение всем необходимым, организовать быстрее продвижение транспортов с войсками и военными грузами, широкую помощь раненым“.

Глубоко поняв опасность, нависшую над родиной, усвоив задачу о помощи фронту, Кулебакская районная партийная организация мобилизовала трудящихся района на высокопроизводительный труд, на увеличение выработки промышленной и сельскохозяйственной продукции, на оказание максимальной помощи Красной Армии в борьбе с немецкими разбойничьими ордами. И в этом мы достигли немалых успехов — промышленные предприятия и колхозы нашего района в период отечественной войны работали удовлетворительно, несмотря на то, что условия хозяйственной, культурной и партийно-политической работы резко изменились.

Несмотря на трудности военного времени, партия и правительство потребовали от нас лучшей работы. И районная партийная организация с выполнением военно-хозяйственных задач за отчетный период справилась неплохо. Трудящиеся района выполнили новые серьезные и большие работы.

Коллектив судостроительного завода изготовляет важную продукцию. Несмотря на то, что заводом освоены новые виды продукции и объем программы с каждым кварталом увеличивается, завод с задачами справляется успешно, за месяц в заводском плане выполнил и перевыполнил план. Особенно хорошо судостроители работали в сентябре и октябре, за что в сентябре получили первую премию, а в октябре — вторую премию и переходящее

*
С. ИСАЕВ.
Секретарь райкома ВКП(б).

*
Красное Знамя Наркомата и ЦК профсоюза.

Парторганизация, дирекция и профсоюзная организация, перестроив деятельность на военный лад, провели большую работу по мобилизации коллектива завода на активное участие во Всесоюзном социалистическом соревновании. В этом отношении достигнуты большие результаты. Достаточно сказать, что на заводе организовано 77 молодежных фронтовых бригад, которые систематически перевыполняют нормы и производственные планы. В сентябре завод получил важный заказ. Благодаря соревнованию, коллектив выполнил этот заказ на 20 дней раньше срока. На заводе проведен ряд усовершенствований, внедрены новые приспособления в технологические процессы и простые конструкции. От этого завод получает большую экономию топлива, электроэнергии, металла. На заводе много сделано по подготовке кадров, только в III квартале окончало различные курсы 278 человек. Усилена помощь молодым кадрам со стороны мастеров и начальников цехов.

Коллектив судостроительного завода поставил себе целью завоевать в ноябре первое место в соревновании в системе Наркомата. Для этого у коллектива есть все условия. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, значительно лучше стал работать за последнее время лесопромышленный комбинат — в третьем квартале программа выполнена им по заготовке на 96,4 проц., по вывозке — на 100 проц., в октябре по заготовке — на 114, по вывозке — на 119 проц.

Парторганизация и хозяйственное руководство леспромабината провели большую работу по организации социалистического соревнования среди рабочих. Здесь насчитывается 424 стахановца, 262 ударника, 61 двустопник. Коневозчик Красненского участка т. Урманов выполняет нормы на 365 проц., коневозчик Тепловского лесопункта тов. Шанин — на 400 проц. Эти лучшие люди награждены значком „Отечественный социалистический соревнователь“.

Из года в год, из месяца в месяц выполняет план лесзаготовок Кулебакский лесхоз. Успешно работает станция Напашино, завоевавшая в сентябре и октябре первое место среди станций второго класса (из ст. станций т. Климов, секретарь парторганизации т. Кочетков).

За отчетный период заметных успехов достигли колхозы нашего района. Известно, что Кулебакский район в прошлые годы с задачами сельского хозяйства не справ-

лялся, в области числился одним из отстающих районов. В 1942 году, несмотря на трудности, район с военно-хозяйственными задачами справился значительно лучше и в числе передовых районов области зачислен гандалем на получение переходящего Красного Знамени Наркомзема СССР.

Восенний сев в этом году район выполнил на 108 проц. и провел его в сжатые сроки. Севооборот проведена своевременно и с перевыполнением. Своевременно организовано проведение также уборки зерновых и картофея. План сенокосов выполнен на 110 проц., план осеннего сева — на 112 проц., план заблевой возашки — на 143 проц. Досрочно выполнен план хлебопашаков, мясоставок и заготовок льносема. Выполнен план сдачи свежих овощей и план развития животноводства.

В колхозах района выросло немало стахановцев военного времени. Так, колхозники Гремячевского колхоза т.т. Железнов и Светлаков на заблевой возашке выполнили сезонную норму на 600 проц., комбайнер т. Тряпильня убрал комбайном 450 гектаров вместо 180 га по плану, телегинца Бобрзского колхоза т. Кудряшова в текущем году сохранила и вырастила 25 телат.

В нашей работе имеются и крупные недостатки. Колхозы района недостаточно настойчиво борются за высокую урожайность. Плохо работают райпрокомбинат, Б. Окулонская артель, лесохим и машиностроительная станция. Здесь работа не перенесена на осенний лад, неудовлетворительно проходит подготовка кадров, руководители не поняли, что плохая работа в военное время недопустима и даже преступна.

Конечно, в работе были известные трудности. Однако они — умело преодолевались. Партийная организация в райком ВКП(б), борясь с элементами благ души и беспечности, усиливая требовательность к руководящим работникам и контроль над предприятиями и колхозами, мобилизовывала трудящихся на работу по военному.

Мы не имеем права услаждаться на достигнутом. Этому учит нас партия и товарищ Сталин. Отечественная война советского народа против гитлеровских разбойников требует от нас усиления помощи фронту. Мы имеем возможность работать еще лучше. Задача районной парторганизации заключается в том, чтобы по-боевому, по-большевистски мобилизовать рабочих и колхозников района на достижение еще больших успехов во имя победы над врагом.

Вдохновленные докладом товарища Сталина, трудящиеся района будут оказывать еще большую помощь Красной Армии в ее героической борьбе.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ РАЙОННОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

11 районная партийная конференция открывается 15 ноября в помещении Мордовщического клуба имени Ленина в 12 часов дня.

Доклад вождя воодушевляет

В транспортном цехе завода имени Кирова во всех бригадах прохладят четки и обсуждение доклада товарища Сталина о 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Прорыв великого вождя — мобилизовать все силы на быстрейший разгром гитлеровских банд воодушевил железнодорожников на новые трудовые подвиги. Самоотверженно работает кузнец тов. Терялов, в последние дни он выполняет нормы до 219 проц. За двоих трудится медник тов. Не-

чаев. Машинисты крапов т.т. Русин, Медведев ежедневно дают до 227 проц задания.

Из дня в день повышают производительность слесари т.т. Говяев, Фунтиков, Шашкин, выполняющие нормы выработки до 170 проц. каждый.

Молодые рабочие стараются быстрее овладеть профессиями. Переведены в штат ученики Маркин, Беляев. Сейчас они не отстают от старых рабочих, перекрывают нормы.

Беляев, Борисов.

В ОТВЕТ НА ДОКЛАД ТОВАРИЩА СТАЛИНА

ЛЕНИНГРАД. Коллектив одного из цехов И-ского завода в ответ на доклад товарища Сталина объявил на четыре — пять дней раньше срока закончить фронтальной задачей Дружно закипела работа. В первый же день пех одобрил график. На следующий день производительность поднялась еще выше. К вечеру 9 ноября участок, руко-

водимый начальником Волосовым, завершил декадный план. Он дал намного больше важнейших деталей, чем за весь октябрь. Такими же боевыми темпами работает и другой цех, где начальником Каменский.

Из ворот завода во все возрастающем количестве уходят на фронт боевые изделия. (ТАСС).

ПЕРЕХОДЯЩЕЕ ЗНАМЯ НАРКОМАТА — СУДОСТРОИТЕЛЬНОМУ ЗАВОДУ

Рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования за октябрь 1942 года, ВЦСПС и Наркомат признали победителем в социалистическом соревновании по предприятиям Наркомата Мордов-

щического судостроительного завода. ВЦСПС и Наркомат решили вручить судостроительному заводу переходящее Красное Знамя Наркомата и ЦК профсоюза и выдать вторую премию.

Теплые вещи бойцам

От трудящихся нашего города продолжают поступать теплые вещи и белье для бойцов героической Красной Армии. Коллектив мебельной фабрики дополнительно сдал 17 свитеров, коллектив пожаркома — 7 свитеров. Хорошо проходит сбор среди домов заек некоторых районов города. Так, в районе № 39 (районная тов. Никилина) дополнительно сдано 8 свитеров, в районе № 19 (районная тов. Кутанова) — 7 свитеров. Дополнительно также сданы вещи: работники амбулатории — 10 свитеров, „Судозела“ — 20 тол. греек, „Стальк-инструкция“ — 50 пар варежек, 9 пар перчаток и 20 пар нательного белья.

Всего на 1 ноября поступило: 38 пар тол. курток, 23 пары ват-

ных шарфов, 48 пар варежек, 51 пара теплых портянок, 29 теплых рубашек, 212 вательных рубашек, 437 шапок-ушанок, 282 подушечных наволочки, 45 простыней, 393 полотенца, 59 овечьих и многие другие вещи.

Коллектив завода им. Кирова сдал более 1.200 вещей. Однако в некоторых цехах и учреждениях сбор теплых вещей проходит недостаточно активно. Неудовлетворительно проходит сбор теплых вещей и белья в районах, где районными являются т.т. Сергеева, Малыганов.

Обязанность тыла — удовлетворить все запросы доблестных защитников родины в теплых вещах и белье. Каждый гражданин должен быть активным участником в сборе теплых вещей для Красной Армии!

НАГРАЖДЕНИЕ ИНЖЕНЕРА А. П. ОРЛОВА

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение заданий и активный вклад в дело

Красной Звезды инженер завода имени Кирова Александр Павлович Орлов.

О ЛЕКЦИОННОЙ СИСТЕМЕ ПРОПАГАНДЫ В ГОРОДЕ

В суровые дни отечественной войны советского народа с фашистской Германией особое значение приобретает политическая пропаганда среди широких слоев населения. Трудящиеся проявляют большой интерес к международным событиям, с исключительным вниманием следят за ходом боев на фронтах отечественной войны.

Возросли запросы населения. Надо было удовлетворить эти запросы. Потребовалось увеличение числа лекторов. К лекторской работе были привлечены новые силы: политически грамотные партийные и хозяйственные работники, инженеры и преподаватели средних школ. Лекторская группа горкома ВКП(б) увеличилась с 17 до 60 человек.

За последнее время лекционная пропаганда принимает более широкий размах. За 10 месяцев в городе прочтано 232 лекции, из них в сентябре и октябре прочтано 96 лекций. Лекции читаются на различные темы: на историко-партийные, о Великой отечественной войне, по экономике производства, на военно-санитарные темы и т. д.

Центральное место занимают такие темы: „Война советского народа против гитлеровской Германии — есть война освободительная, справедливая“, „Партия большевиков — организатор борьбы против немецко-фашистских захватчиков“, „Текущий момент отечественной войны и наши задачи“, „Новый порядок“ фашизма в Европе“, „Народные мстители в тылу врага“. Лекторы показывают, что война фашистской Германии против СССР — это война империалистическая, захватническая, истребляющая цвет народа, уничтожающая культуру, несущая рабство, а война Советского Союза против фашистской Германии — это война отечественная, освободительная, справедливая.

Наибольший интерес вызывают лекции о гражданской войне, о роли товарища Сталина на фронтах гражданской войны, о текущем моменте отечественной войны.

Большой популярностью пользуется лекция редактора газеты „Кулебакский металлист“ т. Чесанова „О роли русского народа в развитии мировой культуры и науки“. Лектор просто, убедительно, на ярких примерах рассказывает о роли русского народа в развитии мировой культуры и науки.

Немалый интерес слушатели проявляют к лекциям преподавателя средней школы т. Головастикова о войне на Тихом океане, о народных мстителях в тылу врага. Лектор т. Головастиков доброжелательно готовится к выступлениям, хорошо знает тему и просто разъясняет вопросы слушателям.

Хорошо читают лекции: преподаватель т. Пестякова на темы: „Образ Павла Корчагина в произведении Н. Островского“, „Как закалялась сталь“, „М. Горький — советский патриот“, преподаватель т. Язоровский — „Новый порядок“ фашизма в Европе“, зав. парткабинетом горкома ВКП(б) т. Бес-

счастнов — по „Краткому курсу истории ВКП(б)“.

За последнее время стали читаться лекции и на экономические темы. Умело читают лекции: главный бухгалтер завода им. Кирова т. Воронцов — на тему: „Соблюдать во всем режим экономии“ и зам. главного инженера завода тов. Иконников — „Поднять производительность труда — это значит дать фронту дополнительное вооружение“.

Партийно-хозяйственный и советский актив выступает перед народом и с политическими докладами. За последнее время на собраниях рабочих, служащих и инженерно-технических работников ставились доклады о военно-политических итогах года отечественной войны, о текущем моменте отечественной войны и наших задачах, о 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Однако в лекционной системе пропаганды имеется много недостатков. Очень мало читается лекций среди городского населения на бывших избирательных участках, слабо развернута лекционная пропаганда экономических знаний, мало бывает лекций в цехах завода им. Кирова, недостаточно организовано чтение лекций по послеоктябрьскому периоду истории партии. Парткабинет недостаточно оказывает помощи лекторам, с лекторской группой не проводятся семинары.

Задача состоит в том, чтобы глубоко разъяснить нашим кадрам и трудящимся исторические выступления товарища Сталина о Великой отечественной войне, ознакомить с ходом военных действий и вопросами современной международной обстановки. Организовать чтение популярных лекций по послеоктябрьскому периоду истории партии, о героическом прошлом русского народа, по экономике производства. Необходимо читать лекции и политические доклады для молодых рабочих, для интеллигенции, молодежи, рабочих, живущих в общежитиях, и среди домохозяйек.

Надо увеличить лекторскую группу за счет привлечения к лекционной пропаганде городской интеллигенции — инженеров, врачей, учителей, а также лучших, политических грамотных стахановцев.

Необходимо также организовать работу с лекторской группой: регулярно проводить с лекторами семинары, ввести в практику обсуждение новых лекций на лекторских группах. Особое внимание нужно уделять качеству лекций по вопросам текущего момента.

Отечественная война требует усиления лекционной пропаганды — этой важной отрасли партийной пропаганды. Задача состоит в том, чтобы на основе усиления лекционной пропаганды воспитывать у советского народа чувство священной любви к своей родине и возбуждать еще большую ненависть к врагам.

И. ТАРАСОВ,
зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

ТВОРЧЕСКАЯ СМЕКАЛКА

Вот что значит работать культурно

Стахановцы доказали, что, благодаря внедрению новых, передовых методов работы, на одном и том же станке можно выработать в два—три, а иногда даже в десять раз больше продукции, чем предусмотрено нормами. Повышенные скорости обработки, уменьшение припусков, механизация ручных процессов, совмещение нескольких операций в одну, одновременная обработка нескольких деталей, тщательная подготовка рабочего места, применение различных приспособлений — вот те пути, по которым идут стахановцы, добываясь повышения производительности труда.

Практика показала, что иногда применение даже самых примитивных приспособлений дает огромный эффект. На нашем заводе при изготовлении одной детали требовалось расточить отверстие и обработать верхнюю плоскость. Раньше эта работа выполнялась в два приема: сначала специальным резцом, укрепленным на оправке, производилась расточка отверстия, а затем проходным резцом деталь обрабатывалась сверху. Токарь механического цеха стахановец тов. Королев сконструировал и изготовил специальную оправку, которой он закрепил сразу оба резца: расточной и проходной. Теперь обработка детали производится за один прием. Применение такого сравнительно несложного мероприятия дало возможность резко поднять производительность труда. Сейчас тов. Королев стал выполнять задание на 210—230 проц.

Прежде фрезерование шпоночной канавки на валике по старому технологическому процессу производилось отдельно у каждой детали, которая зажималась для этого в тиски. Старый производственный стахановец т. И. Астров предложил простое приспособление — призм, в которую закладываются сразу два валика, сверху оба валика прижимаются планкой. Установка на оправке фрезерного станка двух фрез позволила вести обработку двух валиков одновременно. Это несложное приспособление дало возможность поднять производительность труда почти в два раза.

Старый производственный токарь тов. Коряков, обслуживающий боль-

шой полускатный станок, часто не справлялся с выполнением своего задания только потому, что на станке не было супорта для самохода поперечной подачи и эта работа производилась вручную. Недавно тов. Коряков к станку приспособил простой механизм для поперечного самохода, теперь торцы у полуската подрезаются не вручную, а механическим путем, благодаря такому несложному приспособлению, тов. Коряков стал выполнять дневное задание на 170—180 проц., причем улучшилось качество обработки деталей.

В механическом цехе узким местом являются фрезерные станки № 1 и 2, устаревшие по своей конструкции. Технолог цеха тов. Коршунов предложил для станков изготовить ступенчатые шкивы, позволяющие регулировать скорость резания фрезы. В результате этого предложения производительность фрезерных станков увеличилась в два раза.

Лучший токарь слитко-разрезного участка цеха № 5 тов. Шишков, обслуживающий станок „Лоудон“, много затрачивал времени на установку болванки. Сейчас токарь тов. Шишков организовал так свою работу, что он вместе со своим помощником производит одновременно крепление болванки, как в патроне передней бабки, так и в патроне задней бабки. Теперь токарь т. Шишков выполняет задание на 220—230 проц.

В чугуно-литейном цехе на ремонт бегунов затрачивалось много времени ввиду того, что у них были конструктивные недостатки. Старый рационализатор тов. Стрелков предложил переконструировать бегуны, то есть передаточный механизм он переставил снизу наверх. Предложение сокращает затрату времени на ремонт бегунов в три раза и дает 9 тыс. экономии в год.

На заводе много еще узких мест. Поэтому инициатива стахановцев, инженеров и техников, творческая смекалка должны быть направлены на то, чтобы работать культурно, продуктивно, чтобы при том же оборудовании дать стране больше продукции.

В. ГОНЯЕВ,
мастер токарных работ.

Женщины-машинисты

Раньше в цехе № 3 завода им. Кирова машинистами на подъемных столах при стане работали только мужчины. Когда мужчины призвали в Красную Армию, то потребовалась замена. Механик цеха тов. Ковалев привлек к освоению специальности машиниста работниц-

стахановок т.т. Благову и Шекалову. Эти женщины под руководством опытного машиниста Дергунова изучили специальность машиниста подъемных столов и сейчас работают самостоятельно.

И. Нестеров.

ЗАНЯТИЯ НА ПУНКТЕ ВСЕОБУЧА СРЫВАЮТСЯ

Плохо проходит обучение бойцов при Натальинском пункте всеобуча. Среди дезертирствующих расхитана дисциплина, многие из них систематически озадачивают занятия. Тов. Иванов не привлекает нарушителей порядка к ответственности. Часто запаздывают на занятия М. Жирнов, И. Ежиков, И. Попов, М. Загребля и другие. Иногда учеба срывается.

Так было 18 октября, в этот день ни один из дезертирствующих из деревни Родякова не пришел на учебу. Безнаказанно пропускают занятия И. Попов, А. Корольков, С. Савинов, В. Ежиков, М. Загребля. Необходимо решительно укрепить дисциплину бойцов при Натальинском пункте всеобуча.

В. Ерефеев.

Вся страна помогает фронту

УСТЬ-КАМЕНОГОРСК. На фронтах отечественной войны сражаются десять внуков Евфросинии Федоровны Тапольской. Старушка обратилась в артель инвалидов „Красный Октябрь“ с просьбой дать ей какую-либо работу. Тапольской поручили вязать варежки, носки и другие теплые вещи для бойцов. По ее примеру десятки женщин Усть-Каменогорска вяжут теплые вещи для фронтовиков.

НОВОСИБИРСК. Швейная фабрика имени Профсоюзной швейников досрочно выполнила годовой план. Работники решили дать до конца года как можно больше зимнего обмундирования для Красной Армии.

НАМАНГАН. В Ферганской области семьям бойцов и командиров Красной Армии предоставлены 1534 квартиры и отремонтированы свыше 9 тысяч квартир.

БЕЛОМОРСК. Состоялся выпуск курсов всеобуча, организованных для партийного актива. Выпускники изучили минометное и саперное дело, овладели автоматическим оружием.

КОМСОМОЛЬСК — НА АМУРЕ. Здесь проведен пионерский воскресник. В нем участвовало 2500 ребят. Дети посетили много семей красноармейцев. Они пилили дрова, ухаживали за малышами.

ТЫСЯЧИ ТОНН СВЕРХ ПЛАНОВОЙ ПРОДУКЦИИ КРАСНОЙ АРМИИ

Предприятия пищевой промышленности увеличивают выпуск продукции для Красной Армии. Досрочно завершил годовую программу Московский мяскокомбинат имени Микояна. Пять тысяч тонн продукции сверх годового плана сдало фронту предприятие, где директором тов. Чесников. Перевыполняет план поставок армии завод, руководимый тов. Дорофеевым. Здесь почти все рабочие — стахановцы.

ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ ПЕРЕВЫПОЛНЕНО

Швейная мастерская индивидуальных заказов, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, взяла на себя обязательство выполнить к 7 ноября 50 проц. квартального плана. Обязательство перевыполнено — мастерская выполнила квартальный план на 61 проц. Хорошо работали зав. производством тов. Хадощ, а также т.т. Киселева, Шурыгина, Гордеева. **М. Иконникова.**

Ответственный редактор **А. Г. ЧЕСАНОВ.**

ПРОПАЛ БЫК, темно-красной масти, живой вес примерно 220 кг. Просьба сообщить о местонахождении последнего по адресу: пос. Мордовский, Кулебакского района, школа № 3, тов. А. И. Калинин.

С Красненского механизированного лесопункта пропал жеребенок гнедой масти, рождения 1941 года, на лбу проточина, кличка „Сокол“.